
Три  године  све  већег
сиромаштва и незапослености

Политичари  БиХ  могу  показати  добре  намјере  према  изборном
тијелу тако што ће престати да опструишу мјере које би помогле
да се ријеши скандалозна масовна незапосленост, изјавио је
данас први замјеник високог представника Рафи Грегоријан.

“Они који држе Босну и Херцеговину у економском сусједству
Уганде и Камбоџе су политичари који бесрамно стоје на путу
реализације  кључних  економских  реформи”,  изјавио  је
Грегоријан.  “Постоји  јасна  корелација  између  укоријењене
корупције на највишим нивоима и пада конкурентности. Вода тече
низбрдо, и они који заврше мокри су грађани, а не велики
шефови на врху”.

Грегоријан  се  обратио  поводом  представљања  Извјештаја  о
глобалној конкурентности 2009.-2010. у Сарајеву, према којем
је Босна и Херцеговина у посљедње три године пала на свјетској
љествици пословања, тако да је сада на 109. мјесту од 133
земље, одмах иза Уганде и испред Камбоџе.

Грегоријан је рекао да је 2009. година била најтежа за “више
од  70  000  породица  у  Босни  и  Херцеговини  које  су,  према
подацима, остале без прихода у првих девет мјесеци ове године.
Све о чему данас овдје разговарамо мора да се стави у контекст
те бројке – више од 70 000 радних мјеста је изгубљено само у
првих девет мјесеци 2009. године. А то је додатак на већ
шокантну бројку од више од 500 000 незапослених. Ова бројка,
више него и једна друга, свједочи о падајућој конкурентској
моћи Босне и Херцеговине”.

Он је изјавио и да би доношење Закона о облигационим односима,
успостављање  модерног  система  банкарске  супервизије  и,  на
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првом  мјесту,  даља  надоградња,  а  не  враћање  на  претходно
договорене реформе, помогли да се обустави даља разградња, јер
би то рационализовало и модернизовало пословно окружење у БиХ
и  помогло  да  се  привуку  инвестиције  и  отворе  нова  радна
мјеста.

Он је изјавио да је економска ситуација постала гора, јер су
кључне реформе обустављене док земља чека да страначки лидери
ријеше своје несугласице.

“Грађани трпе посљедице, а мало тога се чини да се то ублажи,
јер  свака  озбиљна  конкретна  иницијатива  која  би  могла
унаприједити ситуацију се обуставља, у већини случајева на
много година”, рекао је Грегоријан.

“Када погледамо кумулативни резултат политике у БиХ у посљедње
три године, видимо да су изгубљене десетине хиљада радних
мјеста,  међународне  и  домаће  инвестиције  вриједне  десетине
милиона евра, а сиромаштво је у порасту у цијелој земљи”,
изјавио је он. “У другим демократским државама, владе које
доводе до резултата као што су ови не бирају се поново”.

Грегоријан  вјерује  да  ће  сиромаштво  и  незапосленост  бити
основна питања у изборној кампањи. Он је изјавио да ће странка
која чини највише да се деблокирају реформе бити она странка
која чини највише да се отворе нова радна мјеста, унаприједи
животни стандард и БиХ учини конкурентнијом.

“Чим се ове реформе покрену са мртве тачке на којој се налазе
задње три године или више, биће могуће почети пружати помоћ
грађанима који су доведени у веома тешку ситуацију. Питање је:
који страначки лидер ће преузети иницијативу и окончати ову
блокаду? ”

“Конкурентност  која  је  управо  сада  потребна  Босни  и
Херцеговини је конкурентност међу парламентарцима да се усвоје
прави  закони,  тако  да  БиХ  поново  може  почети  привлачити
инвестиције, отварати нова радна мјеста и унаприједити животни
стандард”, рекао је Грегоријан. “Било је и превише приче,



превише процеса, а премало суштине – оно што је потребно јесу
дјела, а не ријечи”.

Пуни  текст  обраћања  првог  замјеника  високог  представника
Грегоријана доступан је на адреси  www.ohr.int.
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